

Súd: Okresný súd Dunajská Streda
Spisová značka: 9P/16/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2214204422
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 12. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Alica Vörösová
ECLI: ECLI:SK:OSDS:2014:2214204422.4

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Dunajská Streda v konaní pred sudkyňou JUDr. Alicou Vörösovou vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: X. I., E.. XX.XX.XXXX I. B. Č.. XX, Š., zastúpený Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Dunajská Streda, dieťa rodičov matka - A. X., E.. XX.XX.XXXX I. J. Z. K. Š. W. F. - X. I., E.. XX.XX.XXXX I. Š., J.Č.. S. I., S..X..F.. X. XX, I.X. na návrh starých rodičov zo strany matky malol. dieťaťa: J. X., E.. XX.XX.XXXX W. Š.J. X., E.. XX.XX.XXXX F. I. B. Č.. XX, Š. obaja zast.: JUDr. Jarmila Špačeková, advokátka so sídlom Veterná 43, Šamorín o zverenie malol. dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti inej fyzickej osoby než rodiča takto

rozhodol:

Súd malol. X. I., E.. XX.XX.XXXX zveruje do náhradnej osobnej starostlivosti starých rodičov zo strany matky malol. dieťaťa a to J. X., E.. XX.XX.XXXX W. Š. X., E., XX.XX.XXXX obaja bytom B. Č..XX, Š., počnúc od 01.11.2013.

Starí rodičia sú povinní vykonávať osobnú starostlivosť malol. dieťaťa v rovnakom rozsahu, ako ju vykonávali rodičia, zastupovať ho a spravovať jeho majetok v bežných veciach a nakladať s výživným od rodičov malol. dieťaťa.

Matka malol. dieťaťa A. X., E.. XX.XX.XXXX je povinná platiť výživné na malol. X. I., E.. XX.XX.XXXX po 50 eur mesačne, vždy do 15 dňa, toho ktorého mesiaca, vopred do rúk starých rodičov zo strany matky malol. dieťaťa, počnúc od 01.11.2013.

Dlh na zročnom výživnom za obdobie od 01.11.2013 do 11.12.2014 u matky je vo výške 500 eur, ktorý dlh je povinný zaplatiť v mesačných splátkach po 10 eur, spolu s bežným výživným pod stratou výhody splátok, počnúc od právoplatnosti tohto rozsudku.

Otec malol. dieťaťa, X. I., E.. XX.XX.XXXX je povinný platiť výživné na malol. X. po 50 eur mesačne, vždy do 15 dňa, toho ktorého mesiaca, vopred do rúk starých rodičov zo strany matky malol. dieťaťa, počnúc od 01.11.2013.

Dlh na zročnom výživnom za obdobie od 01.11.2013 do 11.12.2014 u otca je vo výške 600 eur, ktorý dlh je povinný zaplatiť v mesačných splátkach po 10 eur, spolu

9P/16/2014

s bežným výživným pod stratou výhody splátok, počnúc od právoplatnosti tohto rozsudku.

Mení sa rozsudok Okresného súdu Dunajská Streda č.k. 9P/39/2005-18 zo dňa 28.06.2005, čo do zverenia malol. dieťaťa a čo do prispievania výživného na malol. dieťa.

o d ô v o d n e n i e :

Navrhovatelia návrhom zo dňa 24.02.2014 žiadali zveriť malol. dieťa: X. I., E.. XX.XX.XXXX do náhradnej osobnej starostlivosti inej fyzickej osoby než rodiča, konkrétne do ich osobnej starostlivosti. Ide o starých rodičov malol. dieťaťa zo strany matky malol. dieťaťa, kde sa dieťa od 01.11.2013 nachádza spolu s nimi žije aj matka malol. dieťaťa s ďalším malol. dieťaťom Z..

Navrhovatelia uviedli, že o malol. dieťa sa starajú oni. Rodičia na pojednávaní dňa 11.12.2014 súhlasili s návrhom a navrhli, že vzhľadom na ich zlú sociálnu situáciu a vzhľadom na to, že sú bez pracovného pomeru sú ochotní dobrovoľne prispievať na výživu malol. dieťaťa po 50 eur mesačne do rúk starých rodičov.

Súd vykonal dokazovanie jednak výsluchom účastníkov konania, oboznámil sa s obsahom pripojených listinných dôkazov a to : rodným listom malol. dieťa, lekárskou správou, výpisom z registra trestov starých rodičov malol. dieťaťa, správou zo šetrenia výchovného prostredia vykonanej u starých rodičov, správou zo šetrenia pobytu a miesta zdržiavania sa otca malol. dieťaťa a ustálil nasledovný skutkový stav veci:

Podľa ust. § 45 ods.1 Zákona o rodine - ak to vyžaduje záujem malol. dieťaťa, súd môže zveriť malol. dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti. Osobou, ktorej možno malol. dieťa takto zveriť sa môže stať len fyzická osoba s trvalým pobytom na území SR, ktorá má spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu, osobné predpoklady, najmä zdravotné, osobnostné a morálne a spôsobom svojho života a života osôb, ktoré s ňou žijú v domácnosti zaručuje, že bude náhradnú osobnú starostlivosť vykonávať v záujme malol. dieťaťa.

Podľa § 45 ods. 2 Zákona o rodine - pri zverení malol. dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti uprednostní súd predovšetkým príbuzného malol. dieťaťa, ak spĺňa ustanovené predpoklady.

Podľa § 45 ods. 3 Zákona o rodine - v rozhodnutí súd vymedzí osobe, ktorej bolo malol. dieťa zverené do náhradnej osobnej starostlivosti , jej rozsah práv a povinností k malol. dieťaťu.

Podľa § 45ods. 4 Zákona o rodine - osoba, ktorej bolo malol. dieťa zverené do náhradnej osobnej starostlivosti, je povinná vykonávať osobnú starostlivosť o malol. dieťa v rovnakom rozsahu, ako ju vykonávajú rodičia. Právo zastupovať malol. dieťa a spravovať jeho majetok má iba v bežných veciach. Ak táto osoba predpokladá, že rozhodnutie zákona zástupcu malol. dieťaťa v podstatných veciach nie je v súlade so záujmom malol. dieťaťa, môže sa domáhať, aby tento súlad pri konkrétnom rozhodnutí zákonného zástupcu preskúmal súd.

9P/16/2014

- 3 -

Podľa § 45 ods. 7 Zákona o rodine - vyživovacia povinnosť rodičov voči malol. dieťaťu rozhodnutím súdu podľa ods. 1 nezaniká .

Podľa ust. § 45 ods. 8 Zákona o rodine - súd pri rozhodovaní o zverenie malol. dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti určí rodičom alebo iným fyzickým osobám povinným poskytovať malol. dieťaťu výživné, rozsah ich vyživovacej povinnosti a súčasne im uloží povinnosť, aby výživné poukazovali osobe, ktorej bolo malol. dieťa zverené do náhradnej osobnej starostlivosti.

Podľa § 62 ods. 1 Zákona o rodine - plnenie vyživovacej povinnosti rodičov k deťom je ich zákonná povinnosť, ktorá trvá do času, kým deti ne sú schopné samé sa živiť.

Podľa § 62 ods. 3 Zákona o rodine - každý rodič bez ohľadu na svoje schopnosti, možnosti a majetkové pomery je povinný plniť svoju vyživovaciu povinnosť v minimálnom rozsahu vo výške 30% zo sumy životného minima na nezaopatrené, nepľnoleté dieťa alebo na nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona.

Podľa § 157 ods. 3 O.s.p. - ak je na pojednávaní vyhlásený rozsudok za prítomnosti všetkých účastníkov alebo ich zástupcov, ktorí sa vzdajú odvolania, uvedie súd v rozsudku iba predmet konania ustanovenia zákona, podľa ktorých rozhodol.

Vzhľadom k tomu, že rozsudok bol vyhlásený na pojednávaní za prítomnosti všetkých účastníkov, ktorí sa vzdali odvolania s použitím ust. § 157 ods. 3 O.s.p. súd uviedol v odôvodnení rozsudku iba predmet konania a ust. Zákona, podľa ktorého rozhodol.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku odvolanie nie je prípustné, pretože účastníci, ktorí odvolanie podať mohli, sa tohto práva vzdali po vyhlásení rozsudku, jeho odôvodnení a poučení o opravnom prostriedku a náležitostiach odvolania § 207 ods. 1 O.s.p.